

## ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

### Ιδιωτικές κλινικές: Εξοφλήστε μας

Την άμεση εξόφληση των τεράστιων οφειλών των ασφαλιστικών ταμείων προς τις ιδιωτικές κλινικές, που εκκρεμούν από το 2007, ζητεί με επιστολή της προς την ηγεσία του υπουργείου Υγείας η Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Κλινικών.

» ΣΕΛ. 8

ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΕΙ Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

## «Εξοφλήστε μας άμεσα εάν σας ενδιαφέρει η βιωσιμότητά μας»

**Τ**ην άμεση εξόφληση των τεράστιων οφειλών των ασφαλιστικών ταμείων προς τις ιδιωτικές κλινικές που εκκρεμούν από το 2007 και μέχρι τέλος του 2011 ανέρχονταν σε 700 εκατ. ευρώ - και όπως μέσω του μνημονίου έχει δεσμευθεί η κυβέρνηση - ζητεί με επιστολή της προς τον υπουργό Υγείας και τον αναπληρωτή υπουργό κκ. **Ανδρέα Λυκουρέντζο** και **Μάριο Σαλμά**, η **Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Κλινικών**.

Ο πρόεδρος και ο γενικός γραμματέας της Πανελληνίας Ένωσης Ιδιωτικών Κλινικών κκ. **Γρηγόρης Σαραφιανός** και **Γιώργος Αλαφούζος**, αντίστοιχα, που υπογράφουν την επιστολή, τονίζουν, η εξόφληση να γίνει με την έκδοση κοινής Υπουργικής Απόφασης στην οποία θα πρέπει ακόμη να περιληφθεί η πληρωμή των χρεών του Οίκου Ναύτου και των ταμείων του ΤΕΑΥΤΕΚΩ που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ. Κάνουν σαφές ωστόσο, ότι τα μέλη δεν προτίθεται να δώσουν καμία έκπτωση, καθώς το χρέος έχει καταστεί ληξιπρόθεσμο και έχει ήδη επιβαρυνθεί από τα τραπεζικά επιτόκια του Factoring και των Κεφαλαίων Κίνησης.

Η τακτοποίηση των οφειλών των ταμείων προς τον κλάδο πρέπει να γίνει άμεσα, σημειώνουν οι εκπρόσωποι της Ένωσης «εάν σας ενδιαφέρει» - όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά - «η βιωσιμότητα του κλάδου, η διατήρηση 11.000 κλινικών των μελών μας και η διατήρηση πε-



Ο υπουργός Υγείας κ. **Ανδρέας Λυκουρέντζος**

Στην επιστολή τονίζεται ότι η εξόφληση πρέπει να γίνει με την έκδοση ΚΥΑ στην οποία θα πρέπει ακόμη να περιληφθεί η πληρωμή των χρεών του Οίκου Ναύτου και των ταμείων του ΤΕΑΥΤΕΚΩ που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ

ρίπου 15.000 θέσεων εργασίας».

Το πλήρες κείμενο της επιστολής έχει ως εξής: «Εκκρεμεί η υπογραφή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης που προβλέπει το άρθρο 34 του Ν.

4038 (ΦΕΚ Α 14 2-2-12) για την πληρωμή των χρεών των ασφαλιστικών ταμείων προς τις κλινικές, ύψους περίπου 700 εκατ. ευρώ. Πληροφορούμαστε όμως ότι υπάρχει σε σας η σκέψη και πρόθεση να υποχρεώσετε τις ιδιωτικές κλινικές να παρέχουν έκπτωση, με την έκδοση πιστωτικού τιμολογίου, προκειμένου να μας εξοφλήσετε το χρέος και μάλιστα σε διψήφια ποσοστά.

Εκπροσωπώντας τη συντριπτική πλειονότητα των ιδιωτικών κλινικών (172 από τις 190 λειτουργούσες σήμερα) σας δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν υπάρχει η δυνατότητα παροχής έκπτωσης ούτε κατ'ελάχιστον, διότι το χρέος αυτό:

- α. Έχει καταστεί ληξιπρόθεσμο.
- β. Αφορά νοσηλείες ασθενών από το 2007.
- γ. Έχει ήδη επιβαρυνθεί από τα τραπεζικά επιτόκια του Factoring και των Κεφαλαίων Κίνησης.
- δ. Θα επιβαρυνθεί κατά την εξόφληση με κρατήσεις 3,072% υπέρ ΜΤΠΥ, ΟΓΑ και χαρτοσήμου.
- ε. Αφορά τιμολογήσεις νοσηλείων και ιατρικών πράξεων με τιμές που έχουν καθοριστεί από το 1991 και δεν καλύπτουν το κόστος νοσηλείας (έχουν εκδοθεί σχετικά δικαστικές αποφάσεις).
- στ. οι κλινικές που εκπροσωπούμε δεν διαθέτουν θυγατρικές εται-

ρείες προμήθειας των υλικών αυτών με υπερτιμολόγηση.

ζ. Οι περικοπές που προκύπτουν κατά τον έλεγχο των δικών μας λογαριασμών, δεν έχει υπερβεί ποτέ μέχρι σήμερα το 1%-1,5%.

η. Συμβατική υποχρέωση των ταμείων είναι η εξόφλησή μας έως 90 ημέρες, την οποία έχουν παραβεί.

θ. Οι Φαρμακοποιοί έχουν ήδη πληρωθεί το ήμισυ περίπου του χρέους προς αυτούς με περικοπή μόνο 3,5% και τέλος.

ιθ. κάποτε στην Ελλάδα θα πρέπει και η εκάστοτε κυβέρνηση να τηρεί τους νόμους και τις συμβαπτικές υποχρεώσεις και όχι μόνον οι πολίτες και οι επιχειρήσεις τους οποίους «τιμωρεί» με εξωπραγματικά επιτόκια για τυχόν έστω και ολιγοήμερη καθυστέρησή τους.

Θα πρέπει ακόμη κύριε Υπουργέ να περιληφθεί στην προς υπογραφή ΚΥΑ η πληρωμή των χρεών του Οίκου Ναύτου και των ταμείων του ΤΕΑΥΤΕΚΩ που εντάχθηκαν στον ΕΟΠΥΥ.

Ζητούμε από εσάς να προβείτε ΑΜΕΣΑ στην εξόφληση του χρέους των ασφαλιστικών ταμείων έως 31-12-2011. Δεν φέρουμε ευθύνη για την καθυστέρηση αυτή, που δημιουργήθηκε τα τελευταία χρόνια με τη δικαιολογία της έλλειψης προσωπικού.

Εάν σας ενδιαφέρει η βιωσιμότητά μας, η διατήρηση 11.000 κλινικών των μελών μας και η διατήρηση περίπου 15.000 θέσεων εργασίας παρακαλούμε για άμεση εξόφλησή μας.

Δεν μπορούμε να προσφέρουμε «εκπτώσεις». ΑΔΥΝΑΤΟΥΜΕ».